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SİRKÜLER SAYI: 2025/145                                                         09.07.2025  

 

 

İŞLENMİŞ ALTIN İTHALATINDA ÖDEME YÖNTEMLERİNİ 
DÜZENLEYEN 32 SAYILI KARAR TEBLİĞİ YAYIMLANMIŞTIR 
 
09.07.2025 tarih ve 32951 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 10039 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararıyla Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Kararda 
değişiklik yapılarak Hazine ve Maliye Bakanlığı’na işlenmiş kıymetli madenlerin farklı 
ödeme şekillerine göre ithalatını düzenleme yetkisi tanınmıştı. Aynı tarih ve sayılı Resmî 
Gazetede yayımlanan 2025-32/76 no.lı Tebliğ ile Bakanlık tarafından 32 sayılı Karar 
değişikliği doğrultusunda düzenleme yapılmıştır.   
 
Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-
32/34)’in 6. maddesine eklenen (12) no.lı fıkrayla işlenmiş kıymetli madenlerin “peşin”, 
“mal mukabili”, “vadeli akreditifli”, “kabul kredili”, “vesaik mukabili” ve “bedelsiz” 
ödeme şekilleri ile ithalatı mümkün kılınmıştır. 
 
Ayrıca, Tebliğ No: 2008-32/34’e eklenen “Geçici 2. Madde” uyarınca 31.12.2026 tarihine 
kadar yapılacak işlenmiş altın ithalatında yalnızca “mal mukabili”, “vadeli akreditifli” ve 
“kabul kredili” ödeme şekilleri kabul edilecektir. 31.12.2026 tarihine kadar “peşin” ve 
“vesaik mukabili” ödeme yöntemleriyle işlenmiş altın ithalatı yapılamayacaktır. 
31.12.2026 tarihine kadar, “bedelsiz” ödeme şekli ile işlenmiş altın ithalatı ise Bakanlıkça 
belirlenecek usul ve esaslar dahilinde gerçekleştirilebilecektir. 
 
Geçici 2. Maddenin yürürlüğe gireceği 10.07.2025 tarihinden önce bedeli yurt dışına 
transfer edilmiş işlenmiş altının ithalatına ilişkin gümrük beyannamesinin bu maddenin 
yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 60 gün içinde tescil edilmesi halinde, ithalatın 
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6. maddenin on ikinci fıkrasında düzenlenen tüm ödeme şekilleri ile gerçekleştirilmesi 
ise serbest bırakılmıştır. 
 
2025-32/76 no.lı Tebliğ 10.07.2025 tarihinde yürürlüğe girecektir. 
 
 
Saygılarımızla, 
 

 
DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  
 
 
EK: 
Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-
32/34)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2025-32/76)   
 
 
(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 
edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 
görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 
dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz 
sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 
 
 
Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  
YMM YMM 
Forvis Mazars, Ortak Forvis Mazars, Ortak 
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TEBLİĞ 

Hazine ve Maliye Bakanlığından: 

TÜRK PARASI KIYMETİNİ KORUMA HAKKINDA 32 SAYILI KARARA 

İLİŞKİN TEBLİĞ (TEBLİĞ NO: 2008-32/34)’DE DEĞİŞİKLİK 

YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (TEBLİĞ NO: 2025-32/76) 

MADDE 1- 28/2/2008 tarihli ve 26801 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Türk Parası Kıymetini Koruma 

Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)’in 6 ncı maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

“(12) İşlenmiş kıymetli madenlerin “peşin”, “mal mukabili”, “vadeli akreditifli”, “kabul kredili”, “vesaik 

mukabili” ve “bedelsiz” ödeme şekilleri ile ithalatı mümkündür.” 

MADDE 2- Aynı Tebliğe aşağıdaki geçici madde eklenmiştir. 

“GEÇİCİ MADDE 2- (1) 31/12/2026 tarihine kadar işlenmiş altının ithalatı yalnızca “mal mukabili”, “vadeli 

akreditifli” ve “kabul kredili” ödeme şekilleri ile mümkündür. Bakanlıkça belirlenecek usul ve esaslar dâhilinde 

“bedelsiz” ödeme şekli ile işlenmiş altın ithalatı gerçekleştirilebilir. 

(2) Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce bedeli yurt dışına transfer edilmiş işlenmiş altının ithalatına 

ilişkin gümrük beyannamesinin bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 60 gün içinde tescil edilmesi halinde, 

ithalatın 6 ncı maddenin on ikinci fıkrasında düzenlenen tüm ödeme şekilleri ile gerçekleştirilmesi mümkündür.” 

MADDE 3- Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden gün yürürlüğe girer. 

MADDE 4- Bu Tebliğ hükümlerini Hazine ve Maliye Bakanı yürütür. 

  
 

 




